
ROK XXV nr 1248 

02.07.2023 R. 
XIII NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

 



KOMENTARZ DO EWANGELII 

Jezus powiedział do swoich apostołów: 
«Kto kocha ojca lub matkę bardziej niż Mnie, nie jest Mnie godzien. I kto 
kocha syna lub córkę bardziej niż Mnie, nie jest Mnie godzien. Kto nie 
bierze swego krzyża, a idzie za Mną, nie jest Mnie godzien. Kto chce 
znaleźć swe życie, straci je, a kto straci swe życie z mego powodu, 
znajdzie je. 
Kto was przyjmuje, Mnie przyjmuje; a kto Mnie przyjmuje, przyjmuje 
Tego, który Mnie posłał. 
Kto przyjmuje proroka jako proroka, nagrodę proroka otrzyma. Kto 
przyjmuje sprawiedliwego jako sprawiedliwego, nagrodę sprawiedliwego 
otrzyma. 
Kto poda kubek świeżej wody do picia jednemu z tych najmniejszych, 
dlatego że jest uczniem, zaprawdę, powiadam wam, nie utraci swojej 
nagrody». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (MT 10, 37-42) 

Kto nie bierze swego krzyża, a idzie za Mną, nie jest Mnie godzien (Mt 10, 
38). Jezus wypowiada mocne słowa. Zdaję sobie sprawę, że krzyż niesiony 
przez Jezusa Chrystusa jest włożony Mu na barki przez człowieka za 
ludzkie grzechy, za ludzkie winy. Czym jest mój krzyż? Przez kogo jest 
włożony na moje ramiona? Czy to krzyż mój? Za moje grzechy? Czy to 
krzyż grzechów bliskich mi osób? Co to za krzyż lub krzyże, które niosę? 
Co to za krzyż, ten mój krzyż, który mam brać na swoje ramiona? W 
swoich słowach Jezus zwraca uwagę to, że ma to być mój krzyż i moja za 
niego odpowiedzialność. Nie mam nieść czyjegoś krzyża. I nie ktoś ma 
nieść mój krzyż. Jezus mówi wyraźnie: Kto nie bierze swego krzyża... Mam 
brać swój własny krzyż. Co dalej z tym krzyżem robić? Stać, ugiąć się?  
Nie. Mam z krzyżem iść za Jezusem. Bez tego krzyża byłbym 
niekompletny, niegodzien drogi za Jezusem. Bóg stworzył mnie na swój 
obraz i podobieństwo. Więc czemu i ja nie mam nosić swojego krzyża na 
wzór i podobieństwo do mojego Mistrza i Przewodnika – Jezusa 
Chrystusa? Choć On niósł krzyż nie swoich grzechów, to ja swój krzyż 
powinienem nieść. Jezus jest Zbawicielem i Odkupicielem, a Maryja 
współodkupicielką. Boską mocą przyjął nie swój ciężar, ażeby ludzkimi 
siłami go nieść, wspierany obecnością Matki Bożej.  
Dla mnie, jako człowieka, wystarczający do uniesienia jest ciężar własnego 
krzyża. Stanowią go moje grzechy, winy, ale też po prostu trud i ból 
codzienności. Pod tym krzyżem mam wytrwać, nie uciekać od niego, tylko 
go nieść drogą wytyczoną za Jezusem. Powinno być mi łatwiej, bo mój 
Przewodnik – Jezus Chrystus – idzie przede mną i wytycza szlak. A ja 
tylko mam za Nim iść i nieść swój własny krzyż, bez szukania innej drogi. 
Czy widzę, co stanowi mój własny krzyż? Czy trudność w niesieniu krzyża 
sprawia mi jego ciężar, droga, a może braki w zaufaniu, co do drogi 
wytyczanej przez mego Przewodnika – Jezusa Chrystusa?   
          niedziela.pl/M.S. 



 

ŻUKOWSKIE LAT0 MUZYCZNE 



W wakacje mamy trochę więcej wolnego czasu. To świetna okazja, by nadrobić zale-

głości ksiązkowe! Dziś szczególnie polecamy 

kilka lektur, które pozwolą rozwinąć nam sferę 

duchową.  

Krzysztof Pałys OP „Hewel” 

„Zaprawdę, wszystko jest hewel, ulotne jak 

dym. Oprócz Boga i prawdy Bożej” – pisze 

o. Krzysztof Pałys OP, a cała książka podąża za 

tym zdaniem. Autor dzieli się z czytelnikami 

swoimi myślami – nieraz ulotnymi, nieraz docie-

rającymi wprost do serca. Przywołuje teksty mistrzów duchowych, portrety osób, 

które były dla niego spotkaniem z Wszechmogącym, rozważa reguły życia duchowego 

i pochyla się nad prawdami życiowymi. A wszystkie te ścieżki, w stały i namacalny 

sposób, prowadzą do ludzkiej tęsknoty za Bogiem, poszukiwania Boga i prawdy Bo-

żej, która daje sens i ukojenie.  

Krąg biblijny - Roman Brandstaetter  

Roman Brandstaetter prowadzi nas po Biblii, pokazuje jak Ona może stać się drogowskazem 

na całe życie.  Uczy nas jak rozkochać się w Słowie Bożym. 

"Wszystko jest w Tobie, 

Cokolwiek przeżyłem. 

Wszystko jest w Tobie, 

Cokolwiek kochałem. 

Wszystko".  

Judasz - Tosca Lee 

Sądziłeś, że znasz tę historię... 

Historia nadaje mu różne imiona. Złodziej. Kłamca. Zdrajca. Zhańbiony i okryty złą 

sławą samobójcy, stał się człowiekiem, którego imię jest synonimem zdrady... A tak-

że jedynym uczniem, którego Jezus nazwał "przyjacielem". 

Bestsellerowa autorka "New York Timesa" przedstawia przekonujący portret najbar-

dziej szkalowanej postaci biblijnej wszech czasów - od burzliwego dzieciństwa po zo-

stanie człowiekiem znanym światu jako zdrajca Jezusa. Mało tego, "Judasz" to nie-

zwykłe spojrzenie na życie Jezusa, które zmusza nas do ponownej refleksji nad tym, 

co, wydawałoby się, wiemy o najsławniejszej - i najbardziej niesławnej - postaci reli-

gijnej w historii. 

LEKTURY NIE TYLKO NA WAKACJE 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
03.07.2023 

7:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 3 

18:00 
1. Za + rodziców: Antoniego i Władysławę 
Wilczewskich i zmarłych z rodziny 

WTOREK 
ŚW. TOMASZA, 

APOSTOŁA 
04.07.2023 

7:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 4 

18:00  1. Za + mamę Elżbietę (rocz. śm.) 

ŚRODA 
05.07.2023 

7:00 1. Za + męża Alfonsa i matkę Monikę 

18:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 5 

18.00 
O Blogosławienstwo dla nowożeńców: Amelii 
i Rafała Głodowskich 

CZWARTEK 
BŁ. MARII TERESY 
LEDÓCHOWSKIEJ 

06.07.2023 

7:00 
1. Za + rodziców Barbarę (2 rocz. śm.)  
i Władysława Krönke 

18.00 
O potrzebne dary i łaskę miłość  
w małżeństwie  Angeliki i Mikołaja.  

18:00 1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 6 

PIĄTEK 
07.07.2023 

7:00 
1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 7 
2. O potrzebne dary i łaskę miłość  
w małżeństwie  Angeliki i Mikołaja 

18:00 1. Za + Magdalenę i Bernarda Loroff 

SOBOTA 
ŚW. JANA  
Z DUKLI 

08.07.2023 

7:00 
1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 8 
2. Za + Zdzisława Kordel - int. od 
uczestników pogrzebu 

18:00 
1. O Boże błog. dla rodziny i Jarosława  
w dniu urodzin 

XIV NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

09.07.2023 

7:00 
1. Za + Irenę Bojanowską w (17 rocz. śm.), 
Stanisława Bojanowskiego, teścia Gerarda 
Bielawa i szwagra Andrzeja Bielawa 

8:30 
1. O Boże błog. i opiekę MB dla Andrzeja  
z okazji 60 urodzin 

10:00 1. Za + Wernera Noetzel 

11:30 
1. Za + Leona Aniszewskiego - greg. 9 
2. 2. Za + Hugona, Zdzisława i rodziców  
z obojga stron (Zrzeszenie Kasz. - Pom.) 

18:00 1. Za + Stanisława Dejk (12 rocz. śm.) 

20:00 1. Za + Grażynę Formela z okazji urodzin 



1. Witam wszystkich parafian i gości modlących się razem  
z nami.  

2. Rozpoczynamy okres wakacji:   
Msze święte w okresie wakacji są odprawiane, od 1 lipca, w dni 
powszednie od poniedziałku do piątku o godzinie 7:00 w kos ciele s w. 
Jana  
a o godzinie 18:00 w kos ciele parafialnym. Nie ma Mszy o 8:00. W soboty obie Msze 
s więte o 7:00 i 18:00 są w kos ciele parafialnym. W niedziele nie ma Mszy o godzinie 
13:00.   
Kancelaria parafialna w czasie wakacji jest czynna: poniedziałek,  s roda, piątek, 
sobota: 8:00 – 8:30; wtorek i czwartek: 16:30 – 17:00.   

3. W czasie wakacji nie ma modlitwy uwielbienia w s rody wieczorem w kos ciele s w. 
Jana 

4. Rozpoczęliśmy cykl koncertów „XIV Żukowskie Lato Muzyczne”. W niedzielę  
za tydzien , 9 lipca 2023, o godz. 16.00 na dziedzin cu kos cioła koncert: Lubię wracac ... 
- piosenki Zbigniewa Wodeckiego. Serdecznie zapraszamy! Wstęp wolny. 

5. W liturgii Kościoła: 

• Spotkanie Wspo lnoty Z ywego Ro z an ca dzisiaj za tydzien  po Mszy s w. o godz. 11.30 

• Czwartek - bł. Marii Teresy Ledo chowskiej.  

• Sobota - s w. Jana z Dukli 

• W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek i piątek miesiąca. W czwartek po 
Mszy s w. wieczornej godzinna adoracja Najs więtszego Sakramentu.  
Okazja do spowiedzi w piątek od godz. 17.00.  

6. Pielgrzymki: 

• w dniach 18-25.09.2023r. nasza parafia organizuje pielgrzymkę do Grecji 
śladami św. Pawła.  Szczego ły i zapisy w zakrystii. 

• w dniach 8-10 września 2023 pielgrzymka  do sanktuariów Polski wschodniej i 
południowo-wschodniej: do Świętej Lipki, sanktuarium maryjnego 
w Studzienicznej, do Różanegostoku, Sokółki. Supraśla, do duchowej stolicy 
polskiego prawosławia na świętą Górę Grabarkę oraz do Warszawy do 
Sanktuarium św. Andrzeja Boboli,  do Kościoła św. Stanisława Kostki, gdzie 
spoczywa bł. ks. Jerzy Popiełuszko.  

6. Polecamy prasą katolicką: nowy numer Gos cia Niedzielnego i Biuletynu 
Parafialnego.  

7. Wszystkim Parafianom udającym się na letni wypoczynek życzymy udanego 
urlopu i bezpiecznych powrotów, a gościom tu obecnym dobrej pogody i 
cudownego czasu na Kaszubach.  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XIII NIEDZIELA ZWYKŁA - 02.07.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   

poniedziałek, środa i piątek : 17:00-17:30; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00  
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


